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A városok milliója.
Debreczen, október 15.

A városok kongresszusa most 
ülésezik Budapesten. Nagy gondjuk 
van a városok képviselőinek. Hova 
fordítsák azt a két millió koronát, 
melyet a kormány a jövő évi költség- 
vetésben a városok felsegitésére be­
állított. Kelemen Samu ajánlatára el­
határozták, hogy ezt az összeget a 
városi tisztviselők javadalmazásának 
kiegészítésére fordítják, hogy a városi 
tisztviselők az állami és megyei tiszt­
viselőkkel egyforma javadalmazáshoz 
jussanak.

Az eszme jó és nemes. Bár az 
hisszük, hogy a kormánynak ne n 
fizetésrendezési akció lebegett a sze­
mei előtt, midőn ezt a segélyt meg­
állapította, hanem talán a törvény 
hatóságok nagyon is nagy külön adó 
terhein akart könnyíteni. A régi patri­
arkális világ mind a megyénél, mind 
a városnál már rég elmúlt, midőn a 
hivatal nobile officium volt és a vala­
mire való tisztviselő a magáét költötte, 
hogy a hivatala tekintélyét emelje. Ma 
már a városi hivatal is csak olyan 
hivatal, mint a többi és mégis min­
dennapi a kétezer korona javadalma­
zással dotált tanácsnoki vagy ezerkét­
száz koronával megtisztelt városi jegy­
zői állás.

Debreczenben mindenki tudja, 
hogy a város hivatalnokai milyen cse­
kély javadalmazást húznak. Esztendők 
hosszú harca után végre sikerült tisz­
tességes fizetéseket biztosítani a város 
tisztviselőinek, akik azonban még min­
dig nem élvezhetik a törvényhatóság 
bölcs belátását, ama közismert aka­
dékoskodó felebbezés folytán.

A debrec zeni városi tisztviselők 
mindamellett nyugodtak lehetnek, mert 
bizonyosra vehető, hogy a fölebbezést 
el fogja utasítani a belügyminiszter s 
ők megkapják a nagyobb fizetéseket. 
Sok városban azonban még mindig 
igen silány a városi tisztviselők java­
dalmazása, amiért aztán ezzel a két 
millió koronával nem sokra mennek 
a városok és csak a rendezés-
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iez ez a kezdetnek a kezdete. 
Tudomásunk szerint a városi alkalma­
zottak száma, beleértve a városok 
rendőrségének a személyzetét is, meg­
üti a tízezret és bizony csekély öss.eg. 
esik ebből a két millióból egy-egy al­
kalmazott rendezésére. A városokon 
csak az segíthet, ha a kormány a 
fogyasztási adókat teljesen átengedi 
a városoknak. Mert nem csak sze­
mélyzeti járandóságok rendezéséről le­
het szó. Magyarország városainak óri­
ási összeg kell a kulturális és egész­
ségügyi berendezésekhez, melyek mind 
elmaradnak azért, mert a városoknak 
nincs pénzük, kevés a jövedelmük és 
a legtöbb helyen korlátolt a hitelük is.

Ma „csak“ a tisztek fizetésemelését sza­
vazta meg

Részletes tudósításunk a hadügyi al­
bizottságáról itt következik :

A tiszti fizetésemelést
megszavazták.

B magyarság a hadseregben.
Fejlesztés létszámemeléssel.

A magyar delegáció hadügyi albizott­
sága ma délelőtt kezdte meg Barabás 
Béla elnöklésével a hadügyi költségvetés 
tárgyalását. A vita során néhányan rá­
mutattak ana, hogy a hadseregben most 
sincs meg a teljes paritás. A felszólalá­
sokra a vita végén Schönaich hadügy­
miniszter válaszolt németül s a többi közt
a következőket mondta:

— Konstatálták többen, hogy nincs 
meg a hadseregben a teljes paritás. Ez a 
mostani politikai helyzetnek a következ­
ménye, melyek megakadályozták, hogy a 
hadügyminiszter bármilyen tekintetben 
kezdemónyezőleg léphessen fel. Sok kér­
dés megoldandó s remélem, hogy ez a 
megoldás nem késik soká. így csak 
most a hadsereg intenzív fejlesztése te­
rén történhettek lépések, extenziv tejlesz 
tés nem történhetett. Sürgős szükség van 
a vártüzérség szaporítására es a távíró- 
csapatok felállítására.

A közös hadügyminiszternek ezek a 
szavai nem jelentenek kevesebbet, mint a 
létszámemelés közelségét. A delegáció 
ma még nem volt abban a helyzetben, 
hogy a létszámszaporitást is megszavazza

A* előadó fölajánlja as áldosatokat
Barabás Béla elnök az ü'ést meg­

nyitván, Okolicsányi László előadó ismer­
teti az 1909 ik évi költségvetést. Az elő­
adó meggyőződése szerint a hadsereg je­
lenleg bizonyos mértékben stagnáoióra 
van utalva, és pedig azért, mert a had ve­
zetőség nem akar a magyar államiság kö­
vetelményeihez alkalmazkodni. Nem lehe­
tett azonban elzárkóznunk az elől, hogy a 
legénység és a tisztikar bizonyos vitális 
követelményeit meghallgassuk. így a le­
génység anyagi hetyze én és a tisztikar 
szolgálati viszonyain kellett könnyíteni, 
ami némi költsegszaporulattal is járt. A 
létszám majdnem változatlanul maradt a 
régi. Ezek után ajánlja a költségvetés el­
fogadását.

Zichy Miklós gróf: Nem osztja az 
előadó azon nézetét, hogy a hadsereg fej­
lesztés stagnálna. Az előadó a létszáme­
melést is tagadja, hozy ezután egy léleg­
zettel mégis elismerje, hogy igenis tör­
tént létszámimelés.

Okolicsányi László : Hol ?
Zichy Miklós gróf: A lovaknak 

(Derültség.) Az előadó valóságos dics­
himnuszt zengett a hadügyminiszterről, 
amiért a tiszti fizetéseket emelte. — Hát 
ehhez majd még szó kell hogy férjen a 
részletek során is.

A kényszerhelyzet.
Bakonyi Samu: A költségvetést el- 

’ogadja, mert a királylyal kötött meg­
egyezés kényszeríti erre.

Rudnyánszky József báró: Röviden 
kijelenti, hogy a költségvetést elfogadja.

Ugrón Gábor: Nézete szerint az 
1867 XII. t. c„ amely a közös hadsereg­
ről intézkedik, nincs egész terjedelmében 
végrehajtva. A legszigorúbb dualitásnak 
kellene a hadseregen is végigvonu.m és 
mindeddig ez irányban nem történt semmi. 
A hadsereg nem tesz semmit, hogy a pol­
gárság előtt szimpatikussá legyen. E he­
lyett a tisztikar mindig jobban és jobban 
felkelti maga ellen a gyűlöletet és szepa 
rálja magát az államban. De ennek: a 
hadvezetőség az oka, amikor beleavatko­
zik a tisztek privát életébe is. Valami kö­
zeledés észlelhető már -,de.^LávetéS 
udvariasságból történik. A költségvetést
‘“f0g‘Znáth Béla és hsekuU Qy6»6 
szólaltak ezután fel.

A létszámemelés heharangozója.
Schönaich hadügyminiszter: Kons-
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találni kívánja, hogy a felszólalók mind­
egyike sajnálkozva említette, hogy paritás 
mindez-ideig eines az összes vonalukon 
keresztül vive. Ehhez azonban még azt 
ia hozzátették a felszólalók, hogy a je'en 
állapotok az adott politikai viszonyokban 
gyökerűdének: politikai viszonyok meg­
változtatásába azonban tudva ezt, arra 
kell szorítkoznom, amit már a múltban 
is hangsúlyoztam, hogy tudniillik a me8 
oldásra váró kérdések fét'tek jogosan fel­
vetve és áínelyekben ezideig változás nem 
történt. Csak ábn rétnénybmnek adhatok 
kifejezést, hogy e kérdések megoldhatók 
lesznek (Tetszés). És mélyen sajnálom, 
ezen körülmények tényleg Pótolták: a'had­
sereg ex'enziv és intenzív fejlesztésé*. A 
létszám emelésének hiánya, nem mint 
Ugrón állította, a csapatokra káros, ha­
nem bizonyos újabb berendezkedéseket 
hiúsít meg. Építettünk uj erősségeket. 
Aztán itt varinak a távirócsapatok, vasúti 
csapatok stb. melyeket szintén a modern 
teknika összes vívmányaival felszereltünk. 
A legénységet azonban itt is csak szűkén 
tudjuk beosztani. A katonaság és polgár­
ság viszonya kétségtelenül napról napra 
javul. Én nagyon bizom a jövőben, amely 
a függőben levő kérdéseket bizonyára 
kedvezően fogja megoldani. A többi 
kérdésekre majd a plenáris ülésen kíván 
kitérni- . , vEzután elfogadták általánosságban a 
költségvetést.

A részleteknél
Chorin Ferenc a szállítások tételé­

nél panaszkodik, hogy a magyar ipart 
nem részeltetik a paritásnak megfelelő 
arányban a hadseregszállitásokná).

Szterényi Józsii allamtikár: A ke­
reskedelmi kormány részéről néhány fel­
világosítással akar szolgálni. A hadveze’.ő- 
ség az 1907. évben 23 800.000 korona, 
vagyis az összes szükségletek 33 39 szá­
zalékát szerezte be Magyaroszágból. Itt 
tehát rendben vagyunk. Tetemesen rósz 
szabb a helyzet a haditengerészetnél; 
ahol azonban a jóakaratot szintén lehe­
tetlen kétségbe vonni. Elismeréssel kon­

statálja, hogy a hadvezetőség teljes mér­
tékben törekszik arra, hogy a magállapo­
dásokat betartsa. A kereskedelmi kormány 
pedig a maga ellenőrzési kötelezettségét 
a legnagyobb szigorúsággal érvényesíteni 
fogja ezentúl is. (Élőnk helyeslés.)

Schönaich hadügyminiszter: Teljes 
mértékben osztja az államtitkár nézetéi, 
és ahhoz csatlakozik. A haditengerészetre 
vonatkozó dolgokról megjegyzi, hogy azok 
a tengerészeti albizottság elé tartoznak.

A tételt a bizottság megszavazza.
Délután fél öt órakor folytatták az

ülést.
A magyar tisztek.

Okolicsányi László előadó Miklós 
Ödönnek adott válaszában kijelenti, hogy 
a magyarok helyzete a hadseregben ja 
vult. A hadapródiskolánál '5 százalék, az 
összes katonai intézeteknél 3 százalék a 
magyar-ág szaporodása.

Schönaich hadügyminiszter jelenti, 
hogy a magyarországi katonai intézetek 
vezeiői közül 5 magyar, a másik 3 szim 
tőn beszél magyarul. 144 tanár közül lUb 
magyar tanárokat ka ni, különösen a
kémiára . , . , .

A bizottság a hadügyi kormány fel­
adatává teszi, hogy a vezérkari lisztek 
magyar nyelvtudásáról tegyen jelentést

A hadügyminiszter oime.
A 9-ik pontnál Ugrón Gábor kéri, 

hbgy a közös hadügyminiszter címében a 
paritást drősebben emeljék ki
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Zichy Miklós gróf, Tbaly László és 
Chorin Ferenc felszólalása után Schönaich 
hadügyminiszter bejelenti, hogy igyekezni 
fog, hogy a tisztek fizetőséből minél ke 
vesebbet vonjanak le.

A tiszti fizetések fölemelését vál­
tozatlanul fölemelik.

A katonai büntető perrendtartás.
A katonai igazságügyek tételénél 

Schönaich közös hadügyminiszter jelenti, 
hogy a katonai büntető perrendtartás e/« 
készült.

Néhány rövidobb fólszólalás után az 
összes különbözeti tételeket megszavazták 
s ezzel az ülés véget ért.

A tisztek fizetése se elését meg­
szavazzák

A ttfezti Fizetésemelés tételénél Isse- 
kutz Győző' kijelenti, hogy megszavazza 
a tételt, de ávdelegációt nem tartja ille­
tékesnek erre

Wekerle Sándor miniszterelnök azt 
feleli, högy Isséku z álláspontja nem fe 
lel meg a közjognak Csak arról lehet 
vitatkozni, hogy a delegáció megajánl- 
hatja-e a költségeket. Kéri az egész pasz- 
szus változatlan elfogadását.

Utolsó levél.

A Zenekedvelők Társasá­
gának hangversenyei.

(November hó közepén lesz az első. —
A helyeket sorsolás utján osztják ki. 
— Nem négy, hanem őt koncert lesz.)

A Zenekedvelők Társaságának vá­
lasztmánya nagy buzgóaággal készíti elő 
a hangversenyeket, amelyeken a világ 
zenei életének legnagyobb c illagai fog­
nak fellépni. A G eh vonós négyes, Mar 
sebeiké Rózsi, Lányi, Culp Julia a fil­
harmonikusok, Sándor Erzsi, Szauer és 
még számos kitűnőség gyönyörködteti 
majd a hangversenyek közönségét.

A koncertek a Bika dísztermében 
tartatnak meg. A helyek kioszlása az 
egész választmány jelenlétében sorshúzás 
utján történik, minthogy ez a legmóltá- 
nyosabb eljárás és ezáltal senki sem szen­
ved rövidséget igényeiben. Az egy csa­
ládhoz vagy társasághoz tartozók egymás 
mellé kerülnek, ha ezen igényeiket beje­
lentik. Az 500 ülőhelyen kivül 31 négy­
üléses páholy áll a közönség rendelkezésére. 
A páholyok ára egy idényre 60 koronában 
állapíttatott meg, úgy azonban, hogy a60 
koronát 4 tagsági dij fedezi A tagok pá­
holyra való igényeiket folyó 16—25-ig 
jelentsék be Csáthjr Ferencz könyvke-

Megyek a halálba kis Fernandom, 
én aki az egész életemben mindig uj ér­
zéseket, uj hangulatokat és bűnöket ke­
restem, úgy fejezem ba a tragikomédiá­
mat, mint akármelyik kis utszéli grizette, 
akit a Quartier Latinben felszedett diák 
szeretője a faképnól hagyott. Befejezem 
az életemet valami erőszakos módon, mé­
reggel, egy parányi Browning pisztollyal, 
egyszóval rendőri hír tormájában: „Tette 
oka ismeretlen". Lzt elvárom az ön dis- 
kréciójától Foznando, bár a férfiak diokré 
dójától semmit sem lehet várni. Az ön­
magam megnyugtatására, a józan eszem, 
az öntudatom, a szabad, megfontolni tudó 
elhatározásom bizonyítékául Írom csak ma­
gának ezt a levelet, akinek az utolsó fél­
esztendőben legtöbb köze volt hozzám és 
kicsi Fernandom azt is be kell vallanom, 
hogy ez az utolsó idyll magával, a maga 
kis szerelmes zugában érlelte és erősítette 
meg bennem azt a szándékot, hogy el­
menjek a haléiba.

Amikor egy asszony az én zsáne- 
rembőVarra jut, hogy Ödadobja a szép­
ségét, az erejét, bőségben fürdőit testének 
minden bübáját a szomorú enyészetnek, 
mikor selyemben, illatban virult életét

kiszolgáltatja a Pompes funébres sötét, 
hideg emberének, ugy-e ez nagy, szörnyű 
lelki csőd lehet Sokkal nuhvobb mint 
azok a tragédiák, amelyeket m Ínség, a 
hétköznapi élet apróbb és nt»sjrobb becs­
telenségei, botrányai és szerencsétlenségei 
idéznek elő. — Nekem nem voltak ilyer. 
afférjeim, nem csalt meg a szeretőm, nem 
gyalázott meg az arám, meg van a tár­
sadalmi reputációm, báli az ön és előd­
jei lovagiasságának, sokkal mélyebb, ko­
molyabb és intenzivebb lelki krízis készí­
tette elő bennem ezt a végzetes cselek­
vést, mely a sirba vezet.

Tudja tói az ?
Megunni mindent, megérteni min­

dent, erénynek és minden bűnnek teljes 
hiábavalóságát és értéktelenségét. Meg­
tudja e érteni kis Fernand azt, mikor egy 
asszony a Vorth kostümétől kezdve a 
szeretője csókjáig, a férje gyötigédségóig, 
a saját véréből született gyermeke kaca­
jáig mindent csak tudomásul vesz, min­
dent csak elvisel, de nem érez 
semmi testi, vagy lelki izzást, fel 
lendülőst, örömet vágy bánatot. Jéggé 
fagyott lőlek vagyok én, Fernand, 
akinek számára már nincs semmi uj, 
semmi komoly, nemes, jó, vagy becstelen 
ezen a földön. Átszellomeskedtem az éle­

tet, minden erkölcsi és minden érzelmi 
törvényt könnyed ötletekkel, apró perfi- 
diákkal tettem komikusai és lassankint 
úgy éreztem, hogy rám nézve semmi sem 
kötelező, sem a becsületnek, sím a becs­
telenségnek, sem a jóságnak,. r ím a bűn­
nek tételei.

Van a mi nyelv ^ .-nek egy igen 
találó, egy igen finom jelzője, „blague", 
sí teljes erkölcsi nihilizmus, amikor az 
e nber nem hisz semmiben és nem él 
semmiért, semmi célért, hanem csak él, 
mert van.

Nem von arcára barázdát a szenve­
dés, sima marad a homloka, ép marad 
a szépsége, nem hatnak rá a - szen­
vedélyek, nem vonják arcát lázak, ei 
és hidegül míg egészen megder­
med a lelke, öa előtt kis Fernand, 
még voltak pillanatok, amikor érzések tá­
madtak a lelkem mélyén. Megszólaltak 
holmi belső hangok, lelkiismeret furdalá?, 
kételkedés, szemérem, egyszóval olyan 
emberi gyengeségnek hangjai, amelyek d • 
folyásolják a cselekvéseket. Visszaakarna 
tartani bizonyos örvényektől, számon Ker­
nek holmi bűnöket, követelnek némii dis- 
oretiőt, a becsület és az erkölcs- nevében, 
de mikor maga következett kis szörnye 
teg, ennek a falánk, sáros körútnak jöi

Gavallér órák és Lónczoh a legújabb kivitelben és legolcsóbban Rose Dezső
ElűnjösEn elismert ékszer és óra rabtóróban haphetób. Uebreczen, Fiacz-utcza 55. szóm alatt, Hungória mellett. I
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reskedéséhen. Ha a rendelkezésre Álló 31 
náholyra megtörtént a jelentkezés, ezek 
kiosztása szintén sorshúzás által történik.
* Mint örvendetes tényt meg kell em­
lítenünk, bogy nem négy, hanem őt kon­
cert lesz A liangvereaoyeket a választ­
mány megbízásából egy öttagú intéző 
hízót ság rendezi és ennek tagjai: Kenézy 
Uvula dr., Tüdős Kálmán dr., N-igy Vil­
mos, if j- Szilágyi Imre dr, — P. Nagy 
Zoltán művezető igazgató, a kiváló zene­
tanár elnöklete alatt.

Az első hangverseny november hó 
közepén lesz, amely iránt már is óriási 
az érdeklődés. Tagokul — bár osak kor 
látóit .számban — de még mindig lehet 
feliratkozni az aláírást iveken.

Minős vagyon,
nem kell az elet.

Öngyilkos öreg ember.

^jelentette & halálát.
Hajduhadházon ma délelőtt öogyil 

kosságot követett el egy odavaló öreg 
gazdálkodó, aki ezt a végzetes szándékát 
előre bejelentette hozzátartozóinak — A 
halálba vágyó ember öngyilkosságáról ér 
tesült a debreozeni kir. ügyészség is, 
amely eltemetéséhez megadta a szokásos
engedély_t.^hadház szenzációjának Demjén 
Gábor 62 éves gazdálkodó a szomorú eze 
replőjo. Valaha jobb napokat élt és csi­
nos kis vagyonkára is tett szert. Ugyde 
a bo'dogság csak pünkösdi kirá yság volt, 
mert Demjén Gábor ivásra adta magát, 
dobzódó életet élt és úgy a kis vagyonka 
elúszott. Efölött aztán nagyon elkesere­
dett az öreg Damjón Gábor és tegnap 
este azzal távozott el a borívóbó, hogy 
öngyilkos lesz. , ,,

Szándékát ma a kora reggeli órák­
ban végre is hajtotta, lakásának tgy' 
félreeső helyén felakasztotta magát, lettet

osak akkor fedezték fel, amikor már ha­
lott volt. Demjén Gábor öngyilkossága 
Hajduhadházon nagy részvétet keltett. Az 
öngyilkos öreg embert holnap kíséri ki a 
falu népe utolsó útjára

Törökország tiltakozását Bodzafa an 
nt xiojával szemben továbbra is fenntartja, 
lemond azonban arról, hogy ezt a kon­
ferencia progjafflflojátia A ke;
let-rumelia kérdés szabályozásáról, ami 
annak úgy államjogi, mint pénzügyi ol­
dalát illeti, Törökország semmi szin alatt 
sem mond le és azt is követeli, hogy a 
„Bolgárok cárja“ címet változtassák 
meg, mert Törökország ebben Bulgáriá­
nak Macedóniára való aspirációját látja.
A tengerszoros statpsquóját nem szabad 
megbolygatni, minélfogva Törökország 
minden más kompenzáció tárgyalását a 
konferencián visszautasítja, mert nézete 
szerint ő egyedül van osak feljogosítva 
arra, hogy kompenzóciókat adjon.

A bolgár király koronázása
Szófia, október 15. Ferdinánd király 

megkoronáztatását november végére fog­
ják kitűzni.

Török mozgósítás.
Üszküb, október 15 A harmadik 

hadtest tartalékosait behívták. A. zászló-

öltözött gyermeke, mikor a maga karjába 
hulltam, ebbe a semmit mondó, semmit 
nem jelentő szerelembe, azóta minden 
megfagyott, minden tiszta hang elnému 
bennem, beállott az éjszaka és a napsu­
gárból is sötét siri látományok hívogat­
tak, szinte vonszoltak magú6kai. Ai * 
meltem az életet. Mindent, ami fe^jf 
erő és érzés van az ember számára, eiaon- 
tam magamtól, a gyermekem eltávozott 
tőlem, megtanult járni a maga utján, oda 
fonódott azok közé, akik még érezn 
szeretni tudnak.

Egyedül maradtam, teljesen kiégve, 
mindenből kiábrándulva a spleen végs 
stádiumában. Itt vagyunk a vég
másná1. , ,,, .

A vonat, mikor minden érték és áru 
kiszálott belőle, megáll, vesztegel, amíg 
újra meg nem rakják, de az ember nem 
állhat meg teljesen üresen, az emberne 
hordozni kell valamit magával, valam 
szenvedélyt, valami bűnt, valami jóságot, 
én a halált hordozom magamban, a ha­
lál mesgyéjét követem, az elvezet, e 
azokba a mesés távlatokba, abba az egye- 
len üdvözítő ismeretlenbe, a mit még 
eddig át nem élt, át nem vétkezett Jac
qMllne- Halmi Bódogb-

A balkáni válság.
Sir a sxerb kttlügyér

Berlin, október 15 Milovanovits 
szerb külügyminiszter a Lokalanzeiger 
belgrádi munkatársát fogadta és neki ki­
jelentette, hogy a sserb kormány erősen 
bízik Németországban, mint Magyarország- 
Ausztria barátjában. A miniszter Berlin­
ben elő fogja adni a szerb nép kívánsá­
gait. Európa Szerbiával mindig mostohán 
bánt, nem úgy mint Görögországgal,
Montenegróval, Bulgáriával és Romániá­
val. A berlini kongresszuson Szerbia jó­
formán semmit sem kapott, osak biztat­
ták, hogy egy napon egyesíteni fog­
ják bosnyák testvéreikkel. Aehrenthal- 
n3k az az Ígérete, hogy be log bennün­
ket bocsátani a nemzetközi Duna“bizott'jaijak Tótszámát 800 főre emelték 
ságba, nem ér sokat. Szemünkre lobbant- —
ják, bogy Szerbia oka Magyarország-Ausztriával való rossz viszonyának, erre |KOSSUlh FBrBJlCZ 
megjegyzem, hogy a nagyok és kicsinyek 
között való vissonynál nem a kicsinyek 
irányítanak.

Ax osztrák áruk bojkottja
Becs, október 15. A lapok szerint az 

osztrák iparosok szövetsége, Aehrenthal 
báró külügyminiszterhez táviratot intézett, 
amelyben rámutat a konstantinápolyi ke­
reskedők elleni mozgalomra és azt a sür , Daasagu»ic .u«.-
gős kérést intézi a miniszterhez, hogy fiUC8ka volt, mégis — mint ezt a 48 4U-
mielőbb és a rendelkezésére álló összes honvédek országos bizottságának mai u 
eszközökkel hasson a török kormányra gón megállapították — a szabadságharc 
abban az irányban, hogy az osztrák ál- honvédéi között mint vadászhadnagy sze- 
lampolgárok élet- és vagyonbiztossága repelt. Tegnap azután Bellaagh Imre 48 as 
kellő védelemben részesüljön. Egyúttal hon?édtiszt azt indítványozta, hogy Aos- 
kéri a szövetség a török kormány figyel Luth Feienozet, mint a nagy idők egyi 
meztetésót arra hogy llyn«nü kárért fel- tisztjét, válasszák be a központ, választ-
tétlenül szavatolnia kell. Aehrenthal báró mány tiszteletbeli tagjává.
külügyminiszter válasziratában közölte, Az indítvány kapcsán Maszak Hugó
h0„v y a konstantinápolyi os/.trák-ma- Lint éI6 tanú bizonyította, hogy Kossuth 
gyár nagykövet már értesítette - ^ Ferencz 1849-ben kinevezett vad^zbad' 
oftani eseményekről és hogy az ipa- nBgy volt. - 49-ben, - mondta M^zák 
ros-szövetségtől kapott sürgöny folytán Hugó _ az orma- első vadászezred zá
indíttatva érezte magát ^ nagykövetet, aki Lját szenteltük fel Debnaczenben. A
már korábban lépéseket tett ebben az úgy- zászlóanya Kossuth Lajosnó volt. Délben 
“ n még egyszer utasítani, hogy a ren-1 ^ehér ió“-ban nagy ebéd volt, amelyre 
deikezésére álló összes eszközökkel mindnyájan megvoltunk tiszte ve _ 
nyomatékosan keljen védelmére az ősz-Lelyen ott volt a Kossuth-csa •
trák alattvalók élei- és vagyonbiztonság ribédközben nagy meglepetést kel
ginek és tegye felelőssé a portát, ha el |tett, mikor a kis nyolc éves > Kossuth Fe-

mint honvÉdhadnagy.
Bebreozenben nevezték ki.

Történelmi jelenet a „Fehérló*- 
Bx&llóban.

A kereskedelemügyi miniszter a sza­
badságharc idején tudvalevőleg 8-9 éves

garitw. vb ----- * „, .
mulasztja a megfelelő óvintézkedések meg
ételét.

A nemxetköxl konferencia.
Frankfurt, október 15. A Frankfur

rencet felállították az asztalra, - vado­
natúj vadászhadnagyi ruha volt rajta, — 
a kabátján ott volt a hadnagyi szalag — 
és lelkes, gyújtó beszédet intézett a jelen-

Frankiuri, umuu« a.«. ** - , . .,
tér Zeitung jelenti Konstant mápolybó : vo a °*j . t Kossuthot tiszte-
tervbe vett kttnferenei. programodra »0- f «Ä tltgí ,41a==tot.a ét,

, „ rrAr/iknrszág mint itteni mérv- letbeli váKtSetmanyi “*»* ,natkozólag Törökország, mint i egy BZÜkebb bizottságot jelölt ki, hogy
adó körökben hallatszik a kővetkező gy Ferenccel érintkezésbe lépjen.
láspontrft . --------------------- -------MM, t4.poa.ra bet,S*:__________ .--------

Kutfurási és géplakatos munkákat, valamint vizvazetak as szivattyú
nuiiui Uűiuauujjiwi Ehrem-eioh Sámuel Stéohenyl-utota. 44 «

Javításokat seakszertien éa olcsón késsit Ehrenre^

*'f v j
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Csomagol és előleget Mr.
A belgrádi lapok külön kiadása.

Szenzációs eseményről ad hirt 
budapesti tudósítónk. A hir még meg­
erősítve nincs ugyan, de, minthogy a 
fővárosban már, mint pozitívum van 
elterjedve, leközöljük.

A hir arról szól, hogy Péter szerb 
király trónja veszedelemben forog. A 
belgrádi szerb lapok ma külön kiadást 
adtak ki, amelyben azt kürt ölik vi­
lággá, hogy Péter király menekülői 
készül Szerbiából magyarországi birto­
kára, mivel a király gyilkos merény­
lettől fél.

A belgrádi lapok azt Írják, hogy 
a konakban már napok óta pakolnak 
és csomagokat szállítanak el onnan. A 
csomagok a király holmija.. Ezen kívül 
gyanús a lapok előtt az is, hogy Pé* 
tér király követelte a kormánytól, mi­
szerint civillisztájának még nem ese­
dékes részleteit is folyósítsa az állam- 
kassza

Érdekes, hogy a forradalmárok a 
szerb trónra nem a király fiát, György 
trónörököst jelölik, hanem a connauxi 
herceget. Az eseményeket a lapok a 
háború-párt munkájának tulajdonítják.

konyeélu előadással egybekötött „tánces­
télyt rendeznek a következő nottsorra . 
1. Megnyitó. Előadja a városi dalkör 2 
Szavalat. Előadja Kalmár József tanító. 
3 Macryar dalok. Zenekiséret mellett 
énekli Tókos Margit tanítónő. 4. Beszéd. 
Tartja dr. Benedek János, országgyűlési 
képviselő. 5 Zongorázik C8uk*® Zo¥“’ 
főgvmn. ének- és zenetanár. 6. Monolog. 
„A‘monolog*, irta Sváb Tivadar, előadja 
Dómján Anna tanítónő. 7. Bezáró a vá­
rosi dalkör által. Belépti-díj: Szemólyen- 
kint 2 kor. Család-jegy 5 kor. Dl*k"J0W 
1 kor. Jegyek előre válthatók Bernáth 
Miklós gyógyszertárában, Friedrich Lajos 
kereskedésében és este a pénztárnál.

SZÍNHÁZ

Éji látogatás.
Lábrakelt százasok

Betörtek a Teleky-utoán.
Debreczen város egyik népesebb ré 

ezében, a Teleky-utoán mára virradó éj­
szaka betörés történt. Feltörték egy deb 
reczeni gazdálkodó lakását és onnan na­
gyobb összegű készpénzt loptak el. A be­
törésről értesült a debreozeni rendőrség 
is, amely a tettesek kézrekeritésére sző 
leskörü nyomozást indított.

Az ismeretlen betörők Nyilas István 
debreozeni gazdálkodó Teleky utca 22. sz. 
házába hatoltak be. A lakásban felforgat­
tak mindent és a szekrényekből, azokat 
feltörve, 1420 koronát loptak el. A betű 
rők ezzel nem elégedtek meg, hanem ké­
sőbb ismét visszatértek a kifosztott la­
kás udvarára és a lakásba újból be akar­
tak surranni.

Ekkor azonban az udvarban lakók 
észrevették a kellemetlen vendégeket akik 
az éj homályában nyomtalanul eltűntek.
A rendőrség a vakmerő éjjeli látogatók 
kézrekeritése céljából megindította a nyo­
mozást, amelynek során kiderült, hogy a 
tolvajok álkulcsosai hatoltak be a Nyilas 
Istvánék lakásába. A tettesek nyomára 
még eddig nem akadt a rendőrség.

MULATSÁG-
Tanítók estélye. A hajduböször 

ményi tanítók október 22 én este pont 
8 órakor, a Beregszászi Vigadó nagytér 
méhen a Gönczy-egyesület közgyűlése al­

kalmából a vidékről megjelent vendégek 
tiszteletére, az Eötvös-alap és a helyi 
„Tanítói Segély-Egyesület“ javára jőté-

Mttsor :
Péntek, okt. 16. Tündérszerelem, Ope­

rette. Újdonság, bérletszünet.
Szombat, okt. 17. Tündérszerelem, 

operetté, bérletszfinet.
P Vasárnap, okt 18, délután Bob her­

ceg, mérsékelt helyárakkal Este Tündér 
szerelem, operette, bérle'szüuet.

DALOK A TÜHDÉRSZERELEIRHÖL.
A vizikirály dala. 

Odalenn, odalenn a tó fenék,
A tófenék birodalmam,
Tavi pók, tavi rák, Iidérc manó 
Nyöszörgi azörnyti hatalmam, 
Szavamat lesi mind a vizi nép 
Nem él nagyobb ura nálam .- 
A azakállam, szakállam földig ér 
Földig ér a szakállam.

Koronám csupa gyöngy és drágakő,
Koráll a trón palotámban
Tavi rózsa virágja a díszkocsim,
És delfin úszik a hámban 
Tarajos, haragos hullám repül,
Ha megránditom a vállam,
A szakállam, szakállam földig ér, 
Földig ér a szakállam.

II.
Dal a faluról.

Kezed a kezembe 
Remegését érzem,
Nyugodj meg, pihenj meg 
Aranyos tündérem.
Lidérces ingovány,
Elmarad mögöttünk 
Ibolyák fakadtak 
Valamerre jöttünk 
Napsugár az égen,
Virúlás a földön,
Öröm lesz az élet,
Ha te veled töltöm.

Ez a falu
Virágos akácillatu.
Sok ember együtt nyájas népek 
Vig lányok, bokrétás legények 
Enyelgő tréfa, hangos nóta 
g ha jő a csendes alkonyóra, 
Mindenki szépen el pihen 
És béke fenn és béke lenn.

Ez itt a kert
Violák nyílnak odabent,
Bazsalikom és mályva is van 
Jó hűvös árnyék zöld lugasban 
Vadszölő közt padocska,
Elférnek rajta szépen . . . ketten 
Mikor leszáll az alkonyat 
S a csalogányok szóiénak.

Belül a békesség tanyás,
Az eresz alján kicsi fecske fészkel 
A kémény telve gólyanéppel 
Küszöbjén a cica dorombol,

Mellette hűséges komondor;
Szobája nem nagy — ámde jók,
Mindnyájan benne a lakók,
Belül a békesség tanyáz 
Ez itt a ház.

_ A ssinh&sl Iroda jelentése.
Ma kerül színre először Huszka Martos 
regényes daljátéka, a Tündérszerelem.
Ez előadásra a színház összes teonikai 
apparátusa mozgósítva van. Az első felvo- 
nás a szent Anna tava mellett játszik. A 

I felvonás egy kis székely faluban. A 
II. felvonás a tengerszem mélyén a vizi 
cirály birodalmában ős fennt a tó párt­
án Ez előadás iránt már is nagy érdek- 

' ődés mutatkozik. — A szirt&rsulat víg­
játéki személyzete egyszerre két darabra 
készül : a tavaly nagy sikert aratott Csók- 
pirulák pikáns, úgynevezett vörös színia- 
nos daiabra és a Bisson-féle Mi történt 
az éjj°l ? kacagtató énekes bohózat ra. — 
Gyimesi vadvirág, Géozi István nagy si­
kert aratott népszínműve kerül s?inre leg­
közelebb uj betanulással.

A kereskedelmi iskola jubileuma
Schack főigazgató Debreczenben.

As ünnepi kétsülődések.
Ott jártunk ma a kereskedelmi isko­

lában. Lázasan készülődnek az ünnephez, 
a munkából tanár, tanítvány, mindenki 
lelkes kedvvel kiveszi a maga részét

Az iskola udvarán halmaza fekszik 
a cserlomboknak, amelyeket a növendékek 
buzgó szorgossággal koszorúba fűznek. 
Az iskola tornatermét az emlékünnepély 
színhelyét pazarul díszítik fel. A vendégek 
elszállásolásával elkészültek már a taná­
rok, bár nagy nehézségbe került az elhe­
lyezés, oly tömeges a jelentkezés.

Szombaton délben a gyorsvonathoz 
kivonul az egész ifjúig az iskola zász­
laja alatt, hogy viruló keretül szolgáljon 
az ünnepélyes fogadtatásnak. A vendégek 
zöme akkor érkezik. Tegnap este óta itt 
van már városunkban Dr. Scback Béla, a 
kereskedelmi iskolák főigazgatója.

Szombaton lobogódat ölt a város, 
a háztulajdonosok örömmel teljesítik az 
iskola kérelmét. A vasárnap déli diszebód 
nagyarányúnak Ígérkezik ott lesz Debre­
czen egész társadalma. Akik rész óhajt 
nak venni az ebéden, szombaton dé g 
Csáthy Ferenoz könyvkereskedésében vált 
hatnak jegyeket 6 koronáért.

Félholtra vert feleség.
Mikor a favágó dühöt.

Fejszével aprítja az asszonyt.
A debreozeni rendőrség ma délelőtt 

bűnügyi vizsgálatot indított egy brut is 
férj ellen, aki feleségét fólholtra verte. * 
szerencsétlen asszonyt a debreozeni köz- 
kórházban ápolják és állapota rendim 
súlyos. Az eset részletei egyébként ezek - 

Bökönyi János favágó Ebes-tanya 
lakos ma reggel feleségével együtt a Ho­
mok utca 11. 'szám alatti házban dolgo 
zott. Munkaközben összevesztek, ami* egy 
jó ideig csak szóváltásra szorítkozott, ae 
később tettlegessógre fajult. A da n 
férj felháborodásában felkapta fejszéj
azzal támadt feleségére.

» ___ fuiazonv kétségbe
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egetten menekült a brutális férj elöl, de 
ez nyomon követte és egy hatalmas fej­
szecsapat mért reá. Az ütés a szerencsét 
len asszonyt fején találta, minek követ, 
kéziében Bökönyiné elájult. Az eset szem­
tanúi az eszméletlenül összeesett asszony 
hoz a mentőket hivták segítségül.

Az első segélynyújtás után a men 
tők bevitték a szerencsétlen asszonyt a 
közkórbázba, ahol az asszony eszméletét 
csak a késő délutáni órákban nyerte visz- 
sza. A rendőrség ekkor kihalgatta, ami­
nek megtörténte után a férj ellen megin­
dította az eljárást és a brutális embert 
rendőri felügyelet alá vette.

DEBRECZEH ANNALESEI.
Adalékok a város történetéhez, tekintet nélkül a 

kronológiai sorrendre.
I.

De erre felpattana a főkapitány, 
mondván :

— Mivel penig maga Qyőrfi testvé­
rek üzletből csinálná a dolgát, azaz bogy 
szóratná a cédulát, nem nehezményezem, 
de azonban abbeli minőségemből kifolyó­
lag, mely szerint az utcán elszórt papi­
rosokat én szadetném fel és papirost az ut­
cán nem tűrném : meghagyom és rende­
lem, hogy széróoédulákat ezentúl csak 
azoknak a népeknek adjon az utcán, akik 
kérnek és Írásban és szóban fogadnák, 
bogy a szóróoédulát el nem dobnák.

í.

Debreczenben 1908-ban Végh Gyu'a 
vala a főkapitány. Ez nagyon erélyes fő 
kapitány vala és különösképpen haraguvók 
azokra, akik papirosdarabokat hullaiénak 
el az utcákon. A város utcái ugyan igen 
szennyesek vaUnak, de a főkapitány ak 
képp gondoskodék, hogv a legnagyobb 
piszkot a papirosdarabok csinálnák.

A főkapitány ezért, egy embert fogad 
vala föl, kinek föladatát képezé, hogy ya 
lahol papiro=darabot. látna azokat mind 
fölszedné, fz ember hűségesen tejesité 
kötelességét és fölszedi vala a sok papiros- 
darabot az utcák gyalogjáróiról és kocsi- 
utjairó1. És néha az utcákon nem is talál- 
taték papirosdarab, csak másféle p'szok, 
amely a főkapitány által nem sérelmez- 
teték, meri általa csak a papirosdarab
nehezményezteték.

Ám egyszer megtörtént, hogy emli 
tett papirosszedegető hiába szedegető az 
utcáról fel a papirost. Ha két darabo 
felszedett, három darab papiros támad 
helyébe, ha peuiglen három darabot sze­
dett fel, négy darab másik papiros tér- 
nett az utca kövezetén. A papirosa?,e e 
gető erre nagy dühbe és a főkapitány

* ságra gurula. ahol előadá a dnlgo
sát. Erre a főkapitány szintén dohbe és 
az utcára legurula és istenes mó on így 
szólita meg egy rendőrt:

— Mi a fészkes fene az a sok pa­
piros ott az utcán? ,

Megszólított peniglen igy válaszol.
- Instálom alásson, a Győrfi test 

vérek ezórócédu’ája, akiket a népek ö t e
el az utcán. ._ . . „„a-» •Erre a főkapitány ujfent 'gy sző a

— Küld fel hozzám azt a Győrfi test-

Igy történt. Azon nap délután Gyorfi 
Sándor kereskedő felmene a főkapitány 
ságra, ahol is Végh Gyula igy szóllitá meg :

- Maga az a Győrfi testvérek.
- Mire kérdezett igenlően bólmta.

Mesmeg szól a főkapitány "•
— Minek okából szóratja maga Győrfi

testvérek azokat a cédulákat ?
Mire kérdezett feleié, hogy uzlctbő

csinálná.

— A virllisefe névjegyzéke. A
legtöbb adót fizető bizottsági tagok 1909. 
évre szóló névjegyzékét, amelyet lapunk­
ban már közöltünk volt, a tanács tegnap­
előtt. 15 napi közszemlére tette ki a fő 
jvgvzői hiveta'ben, ahol a névjegyzék el­
len való felszólamlást be lehet adni.

— A spanyol király vadászata. 
Féltoronvból táviratozzak, hogy a Fri­
zes főhercegéknél rendezett vadászaton, 
melyen 12 ezer vadat ejtettek el. a spa­
nyol király egymaga kétezer ™dat lőtt le.

_ A debreenent adókivetés A
város területére alakított egyenesedő ki- 
xrptő bizottság ma. csütörtökön folvtat a 
(Vőséi s mená11an;,ott.a a kivetési 'a]strnm
575 tételétől a 642. té-e'ig nnereniezA kJ
mivPS, építés? és műépítészek »dót teleit 
A bizottság holnap pénteken fn v 
ülését s tár «vei ás alá kerülnek a kivető i 
lajstrom 643. tételétő' a 696 tételig fok­
tat könvvkötő. bőrdiszmüves, müköszö- 
rüs kötélverő és árus, kútfúró, kovács és 
kerékgyártó inaro*ok téte'e-.

— Iparosok továbbképző tanfo 
lvama A teohnologiei m. kir. iparmű-
;7uTTá.i ir.ro. to-áhhtéo««
„1," évi november hé 1 én ve.r, ke

tfJÄS Ä» Sg
• ^ Ve&Tiétohh'm=M*.

1 atÍ adÍ3tit kárf és Tz"" ií ertestüíer hivata' n

ITÄVwkv e7ev
Írem »‘""'ÍSJhkSt"-Ten "kbél

OTÄ*» kéretnek MJJJ 
1908. október hó 13-án. Az ipartestulet el
nöksóge. -_ Huszonkilenc ezer korona a
Törzs-cégnek A Törzs és Ormai-cég a 
debreczeni vízvezeték készítő, a kére* 
met intézték a tanácshoz, hogy 29 
Toron» számlájukat fizesse ki a város. - 
Minthogy a kérelem jogos, a tanács uta 
Ií$ta a bázipénzlárt az összeg k.f.zeté-

S6r° __ A jövő évi hadgyakor­
latok. Hadügyi körökből az a hír 
, -«it ki hogy a jövö évi nagy had-
gvakorlatoka'kassai 6-ik és a przmysli 
10 ik hadtestek között lesz, az ország

hat4r4%.breo,.nl péneintéeet a kub

Ä.^ iáiét et»V a kultúra m=-

zején. A helyi lapokéyröl-évre közreadiák 
azt hogy a debreczeni egyetem létesítésé Sí Céljaira ez a szövetkezet évenkmt 
100 koronát, áldoz. Tegnap ismét az Or 
szagos vallásegyenlőseg szövetségbe lé 
Zn be a nevezett bank tisztikara és 
igazgatósága és örökös tagdíja gyanánt 
be is fizetett 50 koronát. Megvagyunk
cyőződve, hogy Debreczenben minden val­
lásfelekezetnek liberális gondolkozásu tag]
gint e nagv cél mégvalósitásához. Az évi 
rendes tagsági díj csak 1 korona

— A ssinhási villamos világítás.
A város tudvalevőleg a színházba is be­
vezette a villamos világitást. Zilahy Gyula 
színigazgató azonban vonakodik a szín- 
házat villamos fénynyel világítani, mivel 
szerződése gázzal való világításra kötelezu 
A villamos világítás ugyanis évente 3-400 
koronával többe kerül, mint a gázvilági- 
tás A tarács mai ülésén tárgyalta az 
ügyet s megbízta Oláh Károly tanácsno­
kot a színház felügyelőjét, hogy lépjen 
érintkezésbe Zilahyval a villamos világí­
tás bevezetésére vonatkozólag. Valóban ne­
vetséges dolog, hogy mikor villamos vilá­
gításunk van, a színházat ^zzal világít­
sák. A nézőtér világítása ellen különben
ia állandó a panasz.

— A Műhely és a* * Uslet. Ez
alatt a eim alatt Debreczenben ma rend­el tartalmas és eleven ipari és keres­
kedelmi szaklap jelent meg, amelynek 
Alán Rácz Lajos dr. kamarai segédtitkár 
AU. A laphoz Szávav Gyula kamarai ti - 
kár irt me'eg ajánló sorokat amelyben 
költői hatalmakkal mutatja be * , 6 J.
As üzlet szoros egymáshoz való tartozósá 
gát. A lap felöleli mindazon sok jót és 
hasznosat, ami az iparosokat és kereske 
dőket közelről érdekel.

— A ttisoltótestület költségys- 
téae A debreczeni tűzoltót,estületelké- 
Ä.J-« évi »«Itrt-'--«6-“ ?íá£k.edás 19766 korona személyi kiadás
10700 korona. A tanács a költségvetést
jóváhagy a^ debre0Ben| pincérUkola
szavaló és szónoklati második tanfolyam 
október 16-án kezdődik A beiratkozáshoz 
a holnapi nap az utolsó. _*nv

_piarc & y
irSriil Az új gyóayszerésztör vénynek“»T,end.lk”VL, ho„ a Mrt-
nők ioeuk van gyógyszertárt nyitni bízó 
nvos3 feltételek mellett. Ez ellen a rendel­
kezés ellen a gyógyszerészek nagyarányú 
mozgalmat Mitottak. A városok azonban 

" i„\\r tótloniil ezt a mozgalmat s 
annak ellensúlyozására feliratban kérik a 
kónviselőházat az eredeti rendelkezés te -
Sására. Sopron város e»e vonatkozó
feliratát pártolás ^ «“levélé- 

ményadás8 végett kiadta a jogügyi bizott-

ságnak; K ülé„ a finánc knglUó-
ban. A debreczeni
kuglizó egyesülete, J 24-én, este 

melym a- =«r»a'et tagjai« » utón .. meg-
hivja az elnökség. „ *_

_ A varróleány gyűrűje. Az
eset szálai a közelmúlt
latságának estélyére nyulnak vmsza 
amelv a Koronához címzett vendéglő nagjy 
termében zajlott 1=, lu talélkoztak ug$enie 
egymással a tánc izgalmai közepeit r 
kete Lujza debreczeni varr Jjf w. 
konv Ignáoz nyíregyházai boroeiysegy 
A fiatal leány csakhamar meghódította Vékony8 Ignácot, aki ugyancsak tűzzel
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látott uz udvarláshoz. Azonban egyéb is 
történt az udvarlásnál. A gavallér elkérte 
a leány gyűrűjét, amelylyel aztán eltűnt.
A leánv ma jelentést tett a rendőrségen a 
gytirütólvaj borbélysegéd ellen.

— Terv&sz építős a görög katho ■ 
likas templomhoz. A görög kathoiikus 
templom, mely a S; ent Anna utcán őpu , 
kívülről már csaknem teljesen készen van.
A templom igen szép azonban, hogy 
architecturája teljes mértékben érvénye 
süljön, egy szép wraszra van szükség, z 
egyház tanács most a terrasz epi'ésérekéi 
engedélyt, egyben ugyanezen célra 75 ezer 
darab téglát. A tanács mai illésén az epy 
házközség kérvényéi kiadta véleményezés 
végeit a főmérnök n<k.

_ Osztály sor »játék. Budapesti
tudósítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjá ­
ték mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki :

40 000 koronát nyert : löt did 
20.000 koronát nyert: 20304 
10.000 koronát nyertek: 13094 iddid

20182 34220. 4 n1.„Q1
5000 koronát nyert : 214781 
2000 koronát nyertek: 1094b IbdUb 

27519 18415 21228 21379 25035 37415 
39037 59180 9^141 67703 69991 75497 
79018 79518 17545 118683 121337

1O00 koronát nyertek: 865 1793 
6309 13339 19497 23152 26 77 31562 
31977 32597 40352 42804 48192 500o8 
55255 66305 67619 68372 77156 77858 
78305 79168 81215 85036 87865 89089 
89758 95773 97433 98000 99007 104648
115696 118781 123930.

500 koronát nyertek : 4644 7334
18898 21290 22295 24093 26927 28704 
29138 29592 31959 32180 37084 39440 
41482 42128 44399 48249 49543 50823 
51678 54171 54545 54860 59469 61071 
62759 63870 64959 71374 75518 78579 
79000 79005 84894 87450 93741 9u271 
96018 97692 99355 110311 110768 li23o6 
112686 113185 117415 117ö02 118145
124616. „ , , .— Hirdetmény. Dobreczen szabad
királyi város igazoló választmánya tv aj 
városunk legtöbb adót fizető bizottsági 
tagjainak 1909 évre szóló névjegyzéke 
egvbeáilittatváo, ezen névjegyzéket az 188b. 
évi XXI. t. ez 28 ik §-ának rendelkezé­
séhez képest al ól írott naptól kezdődőiig 
15 napi közszemlére kitétettem Eirőt az 
érdekelteket annak megemlítésével értesi 
tern, bogy a névjegyzék a városi f< jegyző 
hivatalos helyiségében a hivatalos érik 
alatt, (délelőtt 8—1 óráig) megtekinthetők 
B az az ellen irányuló észrevételek vagy 
Írásbeli fe!ebbez*sek a közszemlére kitétel 
ideje alatt ugyanott beadhatók. Debreozen, 
1908. október 13 Kovács József sk. pol­
gármester.

- Gyermekjáték ezerek, ajándék 
tárgyak, műi par áru különlegességek, 
valamint háztartási cikkek nagy vá­
lasztékban kapható Mentse Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth u 
4. »zám

— Hová menjünk színház utáni
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadás- k után friss vacsora, sok kü­
lönb gessig. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Piiseni sör, kitűnő f íjborok. 
Társaságok rás-'óre szeparék, nagiobb tár-; 
saságoknak a virág-étterem. Naponta nugy 
zene-hargversenyek.

— Szüretre kó*i tűzijátékok, 
röppentyűk nagy választékban kap 
h.«tó Mentre Henrik ujdoaságok áru 
házában Kossuth-u. 4 »iám

— Szép es olcsó Villanyvi ágitási 
csillárok kapha*,Ok Lám Sándor üveg és 
porczelán üzletében Debreozen, Piacz-u. 5.

— Gyógyszerész gyakornokul fel 
vétetik lehetőleg he’ybeh VI. vagy VIH.
gimnáziumot végzett ifjú. Személyes ajánt- 
kozást kér Tóth Béla gyógyszertára Tisza 
palota. ............... ....

EB6B1¥-0SAR1@S.
Az alpesi Vampyr.

Regény.
— És most lehetőleg gyorsan, suttogá 

Tárná bő fekete köpenyét nyaka közé ka-
níarTercsztűl haladva az országúton, 
puha gyepes talajra léptek, nedves és he 
f,=„k(nt «appsdí talajba, de » öaa.ér 
bizton lépdelt s elég gyorsan haladt. Egy 
darabig egyenes irányt követtek. Pe c hama/ezaíLdékos sziklás halmok között 
S7ük vö'gybo kanyarodtak E völgyoen 
oly sötétség uralkodott, hogy Albert kény j 
teleli volt közvetlenül az öszvér nyomába 
léptetni, mert semmit sem látott, beje 
szédelgett az izgatottságtól, szivét vágy,, 
fórrá epedés fogta el Vilma után sa fé e-j 
lem hogy miként fog vissz-iszerzése sike­
rülni. Feje keblére volt csüggesztvo, s, 
elmerült lázas gondolataiban Nem ügyelt 
többé az útra, melyen haladtak, bár 1 ama, 
olykor visszaszólt, hogy ügyeljen ... Lova 
ösztönére Fizta magát, mely ismét az öszvér 
nyomdokait követte. _ , .

Körülbelül egy félóráig haladtak így, 
mikor az öszvér hirtelen megállt, iarna 
a földre ugrott s szinte idegenszeríi tompa 
hangon mondá :

(Folyt, köv.)

zsebórát
bizalommal

és
vásárolni

PiacHtaaOebrnn
szálloda

Terménffixsds*
«•ybvfinw K, debieoieni ttwomíayos távirati leieot-so 

Bfds-pept. 1808 október 15 
Készáru 10 olcsóbb, határidők lanyhák.

1908. októberi búza . ■ • 10.87, 88
1808. májusi bnzr, . . ~*~*~ "»
UsU9. áprilisi buna . . . 1UJ.--00

májusi rozs . ■ Q '
908.Októberi to» ■ 9b7- b8

1909. ápTfiki *o=*4 • • -Z, 9R
októberi zab........................oM —-o

1M08. májusi s&b * • •
1909. áprilisi ssb 77
i»u9. saajsei tengeri . »i
- 908 jníiusi • *
1908 "szeptemberi tengeri —•
töfl8. augusztusi /epeit _______ •

A Harmat Créme
arezszépítö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, majtoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihoimits Jeni gyógvszertára.
Debreozen,

Főpiaca 31, a városházzal szómban.

Nevelőnőnek

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreozen,Piacz ntcza 

77. 8Z 6Z udvarban. 
Telefon s*. 567- Telefon sí. 567. 
A modern electroteehnika minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, tisietek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 

jg egyébb helyiségek Vtllanyvtlági- 
W tási és Erőátviteli berendezéseit 

a logmegbizbatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreozen, Plaos-utcza 16 
Bika szállodával szemben.

1 tak ít lyenek nbak
nagy választékban.

Női, férfi én gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kegyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaLgok, Női-, férfi, és gyermek 

fthérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

egy olyan középkorú izraelita nö, aki 
a háztartásban jártas, azonnal felvéte­
tik. Német nyelvet biró előnyben ré­
szesül. Ajánlkozók levélilegvagy szemé­
lyesen jelentkezhetnék. 7 QYáCS A*9dúr?

Piac-utca 2«.

1720/1908 V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak • 

1223/4—1908 számú végzése folytán koz 
hirró tétetik, miszerint Weiser J. O.
részére Borsó Gábor debreczeni lakostoi
95 kor tőke, ennek 1907. év, október hó
1. napjától számítandó 67« kamata‘ 
eddig összesen 121kor. 14 fillér perköltség 

! erejéig 1908. évi április hó 7-en b allag 
1 felüifoglalt és 1264 koronára b°f U’J £bb 
torok gazdasási eszközök, lo - ic án I ingóságok 1908 évi október hó 16 an 
délután lIA órakor kezdetét veendő 6 
Szepes puszta 186. sz. amegtartandó nyi^ 
vános birói árverésen, » legtöbbet k 
azonnali készpénz fizetés mellett, szuks g 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debreozen, 1908. évi szeptember m 
Oláh Géza birói kiküldött
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Kerékpár, varrógép, gramofas
flllaeeiiágt 
csikkek és 
mindennemű 
alkat-rmek 
állanái raktára.
Itgy választik!

lo—itt újdonságokban.
Elvállalunk villámon felszereléseket rale- 

daunemü mechanikai készülékek javítását, vas- 
7, fémeeetergályozáet, zoniánczolátt, mckeler.óet 
é, az ösTes eVakmába vág* munkákat szak- 
tzsrüen ée pentosan készítjük.
Geller ée ÜBémeth míiszsmz^.

Debrsexen, Baivan-cttia 8. stá*

9) »> A ^ x' ”
„ gömböly 152 ,, 

bück hasáb 170 ,,

pontos szállításra legolcsóbb angro árban:
I. r. 3 éves vágás cser hasáb 165 K 
Lel« - •• 156
I. „ 3 „
I. „ y „

III.,, 2 „ „ tölgy gömb 136 „
I. ,, príma száraz vargafa . 185 ,,

I franco állomás Debreozen kövezet vámmai 
1 Szoboszló—Kábít 5 K olcsóbb, Böször 
móoy—Doro^ 5 K drágább, Nánás —1j jvá 
ros—Nádudvar 7 K drágább kocánként

Tisztelettel

Rézműves Salamon
fakereakelő, Hargitán.

I

NIERKLER SOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debrecen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koroná’ól a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket -
1 korona 60 f bértől.

tórtiag franczia mcllfilzalitien |
n«gy választék 3 koronától feljebb. |

műimet

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalat 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerben ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanvcsengők berendezését és évi jo 
karban tartását, valamint minden 
6 szakmába vágó legkomphkadabb 
munkát.

ílaniöiHÍÍ^itási és erőátvitel
berendeséaek,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré 
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági K. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Placz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerit felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárminők dijtcua 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok ée szerelvények dus valaszteKs. 
Telefon 568. ■*. Telefon s*. 668

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes kávé. . Z kor 
1 „ Törmelék csokoládé . . Wl t.
1 ., Orosz teo, finom . . B Jor-
5 „ Finom csemege szollo . wo ••

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohii Henrik

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kere kedésében

Hohn M. Miksa
Hatvan utoza 7. sz.

Hagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni

H»)Adi6gt
Öajuszpedrfc a hin-®*

VMM»

hajbbsági pedho-w,
Elismert legjobb kűSönV
wesség 3 bsIV-'X Böffj’IStá"

1 -ísrs és ápolására, mely meg
ycem svaeodó zeirmenu* 

vővényi balzsamos aay&- 
‘ gokboi készül.

Hatása gye«"«* és Mates
Törvényesen vedve.

1 doboz 50 HUér, potó-v 
csak 3 doboz küldetik 1, 
kor. 15 miér, bérawmtvt

utánvéttel
Egyedüli kénzitS

laÉegyeilei
részvénytársaság

öebreczen, Piacz-atcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol vallókat, utalványokat, 

nyílt téteteket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfő trad 1 »elétek et könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Äs igazgatóság

déli gyümölcs és cznkorka- ---- 
seben, Hatvan-utcza 5. — Telefon 388

<$róaz Nagy Ferenc*
ey*8Vls*er‘*"ie*

öKBItECZEK Kosznth-etosa ®* ** 
-Arm eomiví1 syágysía^r, 

te»»*, 4^ « 499 *

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós sxarvasbor

keztyük
hölgyek, urak és gyermekek ré- 

széro óriási v illetsz tékbdn

Schon Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi miiszertárában

Debreozen, Piacz-u. 12. sz. (Stenozinger ház.)

«in imn tv\x\vx\\x>I Mii um»» »XXV XX xxx

^xWWxx

n\\\%- xxxxxxx

_ __________________________  _________

Azépitf tő ésépitö közönség
fiA karczagi vasúti Mlomäs mellet., a legmodernebb gépekkel be-

néptégla és cserepgfar
karod M-KSÄiS
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Apró hirdetései.
10 FKÓir 40 fillér, azontúl minden sző f fillér, a 
MkUeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből .ize- 
Jatt minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi-“»S - W M.l.8ddi.näl l-sél »II«..- 

bélyeget csatolni.

VlKVálSOn I Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. ez.

Liszt steláxsi éspult (egész lisztkerefike^ 
dói berendezés) olcsón eladó. Miklós 
utoza 22

DBBR'-'CZKtfl ^0adm8M_OJ3A1__
VidékeiT eev ió forgalmú fűszer üzlet koros 

m=Uo -g»l éB dohány engedélyiül, ké 
nyélmes l.káSBál bérbeadó. C»m a 
kiadóhivatalban^

1908 október 16.

16 ezer koronát jövedelmező fűszer üzlettel 
biró sarok ház több rendbeli lakásokká
nagy udvarral 20 ezer koronáért eladó, 
Értekezhetni Kossuth-u. 15. sz. alatt, 4 
sz. lakás az udvarban. ______ _____

[gén elegánsan berendezett két utczai szoba 
gargou lakásnak kiadó Egyháztér 13.

inom pergetett méz kapható Kirvay Já­
nosnál tiimonfff-uíc sa 6. számú bér>áto
Kilója 1 korona 20 fillér, 5 kilo vételnél 
árengedmény.

sizmadia tanonczokat napi-bér mellett sze- 
gódtetünk. Napi bér az első 1 ^ eszten­
dőben 80 fillér, a következő évben 1 
korona, a továbbiban 1 kor. 20 fii ér 
az utolsó fél esztendőbe 1 1 kor. 50 fi lér 
Csizmadiák termelő és árucsarnoka Deb- 
reozenben, Margit fürdő telep.________

Wt^lTés gyümölcs csomagolás 
hoz kapható legolcsébban Kontsek Gé­
zánál.

Földvári L.
debreceni első cle'ítrotecb 
nikai gyár és villa os sz« 
rtlési yallalat Kossuth u 1

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, villamosom en- 
gök berendezését, javiíá 
gát, évi jókarban tartását

_________ ngy helyben,
■—\f~7LC~2i mint vidéken

legjutányosabhan
rrinu eszközöl.

Felső kereskedelmi iskolai felső oszt. tanú ó 
elvállal alsóbb osztályú tanulok okta 
tását. ___________________________

K tnSSen képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett- Czim 
a kiadóhivatalban._______________

Teletöm

1 ítizieieiiüi
Fcrenttzy József.

Egy jóházból való asztalos tanuló 
tik Késes utca* 6. sz. alatt.

felvéts

iereskedelmit végzett leány, könyvelésben 
járt»s, fölvétetik. Cím a kiadóhivatalban

Kintegy 100 hl- b^znált7^?rb,a^A r«0
5_ß—700 literes boroshordó eladó. Bő 
vebbet Hartstein bodegában, Piacz-u. íb.

------ M

Legjobb órák, I
legszebb éhszereb

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórás
nahrecxen. Piaca utoza 42.

CZICAKETTAZOKl
W0<M.hüvely nikotin mentes í
„Kip hop” o^yRiz
„Tiszti" 10/„PurafuSv ltf 
Délibáb” 1&LAituxy ” UO 
;Mbri„ kütenlc^esség 16 kv.

. HARMATUK okavWf
különlegességek fó'ra,ktarab«n 
Deb rece tv füve sz Kert u. I %

E7.1 üKlet
Kossuth utcsa 17. 

se, «$ *1.1. l*agí-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnbákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készi'.ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

ti Tisztelettel

LSI
Legblatoeabb ssépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májíoltob, pattanások és az arczbőr tisztá-
talanságai ellen, ßgy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb rutára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

Güpób* Hagy Ferenc»
győgyaseréeinél

»3EBBECZEN, Kossuthuteaa 8. s*. 
-Arany egyszarvn“ gyógyszertár.

’S&m Telefon tf» 498. Telefon se. 496.

Borsajtók
szőllőzuzúk, fenyő puttónak,
bornpomozsáhoh

!Ó családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedőnél, Plaoz-u. 23.

Menyazszonyi belengye, szőnyeg áruháza
DEBBECZEH, Kistemplombazár. 

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, sely- 

mek, ruhadisaekben.
I Óriási választék 11

Férfi ésfiuBox cripők legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Oréher síi csarnok melleit. Telefan 435

■1 o ■» o m le.» m* el «V

50 litertől 800 literig

Péterfia-ntcza 76. sz. alatt.
Nyomatott Iloffmaööl. Kronovü, könyvuwomdAIAbaa Pi s tesa 49. «.ám a főpoatávM ■«embe»


